



Crna Gora
Ministarstvo ljudskih
i manjinskih prava

Adresa: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 130,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 197
www.gov.me/mmp

Br: 07-039/24-1291/2

Podgorica, 19.11.2024. godine

IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI

Na nacrt Strategije za interkulturalizam i društvenu koheziju 2025-2028, sa Akcionim planom za period 2025-2026. godinu

Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava je 28.10.2024.godine uputilo poziv za javnu raspravu građanima, naučnoj i stručnoj javnosti, državnim organima, političkim subjektima, nevladinim organizacijama, međunarodnim organizacijama, medijima i svim zainteresovanim organizacijama i zajednicama da se uključe u javnu raspravu i daju svoj doprinos u razmatranju nacrta Strategije za interkulturalizam i društvenu koheziju 2025-2028, sa Akcionim planom za 2025 i 2026 godinu.

Javni poziv podrazumijeva dostavljanje sugestija, primjedbi i komentara u pisanom ili elektronskom obliku u roku od 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva ljudskih i manjinskih prava i portalu e-uprave, do 18.11.2024. godine.

Direktorat za interkulturalizam u Ministarstvu ljudskih i manjinskih prava održao je javne rasprave u gradovima tri regiona - Bijelom Polju (1.11.), Podgorici (4.11.) i Ulcinju (11.11.2024.) - povodom izrade nacrta Strategije za interkulturalizam i društvenu koheziju za period 2025-2028. godine.

Zainteresovana javnost je bila pozvana da dostavi svoje inicijative, predloge, sugestije i komentare u pisanom i elektronskom obliku Ministarstvu ljudskih i manjinskih prava na adresu: Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 130, Podgorica ili na e-mail: kristijan.dukaj@mmp.gov.me. Postupak konsultovanja je trajao 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva ljudskih i manjinskih prava, od 28.10. do 18.11.2024. godine.

Komentari, primjedbe i sugestije koji su tokom trajanja Javne rasprave pristigli u Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava su:

NVO „Labeati“

Predlog1:

Osnivanje Nagrade za Interkulturalizam od strane Ministarstva ljudskih i manjinskih prava

Sugestija prihvaćena. Dodjela godišnje nagrade za najbolji medijski sadržaj koji promovira interkulturalizam i društvenu koheziju.

NVO „UI-info“ i NVO „Novi Horizont“

Predlog 1:

Povećanje proizvodnje i kvaliteta medijskih sadržaja o interkulturalizmu i društvenoj koheziji u javnim medijskim servisima.

Sugestija prihvaćena u cijelosti.

Predlog 2:

Da RTCG izvan posebnih sadržaja za manjinske narode emituje, u okviru zabavnog (muzičkog) programa, spotove izvođača sa albanskog govornog područja kako bi se kultura i stvaralaštvo ove zajednice približila većinskom stanovništvu.

Sugestija prihvaćena u cijelosti.

Predlog 3:

Da se u okviru informativnog programa i centralnih informativnih emisija emituju izjave sagovornika na jezicima manjinskih naroda (sa titlom) kako bi većinsko stanovništvo lakše prihvatilo posebnosti drugih zajednica.

Sugestija prihvaćena u cijelosti.

Predlog 4:

Da se poseban akcent stavi na reformu obrazovnog sistema i osigura kontinuirana nadogradnja izučavanja interkulturalizmana svim nivoima obrazovanja. Poseban akcent treba staviti na edukaciju nastavnog kadra.

Sugestija prihvaćena u cijelosti.

Predlog 5:

Da se osigura edukacija zaposlenih u javnim lokalnim i državnim institucijama kako bi se i kod njih povećao senzibilitet za interkulturalizam.

Sugestija prihvaćena u cijelosti.

Predlog 6:

Organizacije civilnog društva treba da dobiju veći značaj u realizaciji inicijativa i sprovođenju aktivnosti na promociji interkulturalizma, a neophodno je osigurati kontinuiranu saradnju sa nadležnim ministarstvima i permanentno finansiranje projekata iz državnog budžeta.

Sugestija prihvaćena u cijelosti.

Javna rasprava je pokazala visok nivo zainteresovanosti stručne javnosti kao i nevladinih organizacija i pojedinaca za vrijednosti i viziju interkulturalizma i potvrdila prijeku potrebu za nacionalnom strategijom za interkulturalizam. Tokom javne rasprave podijeljeni su veoma pozitivni komentari vezano za sadržaj nacrtta Strategije kao i podstrek da se takva Strategija što prije usvoji, čime bi se obavezala država kao i cijelo društvo da unaprijedi društvenu koheziju kroz implementaciju principa interkulturalizma.


MINISTAR
Fatmir Gjeka
